
Tema 4. LA ESPAÑA DEL SIGLO XIX. LA CONSTRUCCIÓN DEL RÉGIMEN LIBERAL 
Este es un test para practicar el examen de la asignatura de Historia. Recordad que las preguntas de test del examen 
saldrán de esta prueba. Espero que os ayude a estudiar y a obtener los mejores resultados. 
 
1. ¿Qué político del siglo XIX español fue el artífice de la Restauración borbónica de 1874? 
a) Antonio Cánovas del Castillo 
b) Práxedes Mateo Sagasta 
c) Baldomero Espartero 
d) El general Pavía 
 
2. ¿Cómo se llama la serie de grabados de Goya en la que se refleja la crueldad de la guerra de independencia sobre 
la población civil? 
a) La guerra en directo. 
b) Los horrores de la guerra. 
c) Las iras de la guerra. 
d) Los desastres de la guerra. 
 
3. ¿Qué dos partidos liberales existían durante el reinado de Isabel II? 
a) Moderado y progresista 
b) Liberal y conservador 
c) Liberal y progresista 
d) Conservador y moderado 
 
4. Goya fue pintor de la corte de... 
a) Ninguna es correcta. 
b) Carlos IV. 
c) José I Bonaparte. 
d) Isabel II 
 
5. Cuándo empezó el Reinado de Alfonso XII? 
a) 1868 
b) 1808 
c) 1874 
d) 1999 
 
6. Coacciones previas, fraude en la confección del censo, manipulación de los votos, destrucción de actas electorales, 
cambio del horario de apertura y cierre de las mesas electorales sin previo aviso, se conoce como... 
a) cunerismo 
b) turnismo 
c) pucherazo 
d) arrivismo 
 
7. ¿Por qué se llamó la Constitución de 1812 "La Pepa"? 
a) Porque San José fue el redactor de la primera constitución de la historia. 
b) Porque se aprobó el 19 de marzo, día de San José. 
c) Porque así lo decidieron las Cortes de Cádiz. 
d) Porque fue la primera constitución. 
 
 



8. Después de la renuncia al trono de Amadeo I, se proclamó ... 
a) una monarquía 
b) la primera República 
c) una dictadura 
d) la Constitución de 1812 
 
9. ¿En qué época se produjo la 3ª Guerra Carlista? 
a) Durante la regencia de Isabel II 
b) Durante la primera República 
c) Durante la guerra de independencia 
d) Durante la restauración 
 
10. La primera constitución española fue... 
a) en 1812, en Cádiz. 
b) en 1800, en Cádiz. 
c) en 1876, en Madrid. 
d) en 1812, en Sevilla. 
 
11. Antonio Cánovas consideraba la monarquía como una base fundamental de España. Para él, España debía 
funcionar con una: 
a) todas son falsas 
b) soberanía liberal 
c) soberanía compartida 
d) monarquía absoluta 
 
12. Para conseguir el apoyo de los españoles, Alfonso XII utilizó... 
a) La influencia de su madre 
b) El Manifiesto de Sandhurst 
c) Todas son falsas 
d) El Pronunciamiento de Martínez Campos (Sagunto) 
 
13. El sistema de alternancia bipartidista durante los años de la Restauración Borbónica se conoce como... 
a) alternismo 
b) bipartidismo 
c) turnismo 
d) cambismo 
 
14. 1890 fue un año importante porque... 
a) Se fundó la UGT 
b) Todas son falsas 
c) Se fundó el PSOE 
d) Murió Cánovas del Castillo 
 
15. La 2ª Guerra Carlista se desarrollo entre los años... 
a) 1872-1876 
b) 1833-1839 
c) 1876-1878 
d) 1808-1814 
 



 
16. La Constitución de 1876 establecía... 
a) La Constitución copió el artículo sobre la religión de la Constitución de 1812 
b) Estado Católico, sólo había un culto posible 
c) Libertad y tolerancia religiosa 
d) Estado confesional católico, pero libertad religiosa en el ámbito privado 
 
17. El lema de los Carlistas era... 
a) Dios, Patria y Honor 
b) Fueros y Leyes propias 
c) Dios, Patria, Rey y fueros 
d) A Dios rogando 
 
18. ¿Quién ganó la 1ª Guerra Carlista? 
a) Los partidarios de que el trono fuese ocupado por Fernando VII. 
b) Los absolutistas, partidarios de que el hermano de Fernando VII ocupase el trono. 
c) Los partidarios de que el trono fuese ocupado por Isabel II. 
d) Los liberales, partidarios de que la hermana de Fernando VII ocupase el trono. 
 
19. El turnismo provoca... 
a) un gran interés por la participación política en la población 
b) la aparición de políticos en las clases bajas de España 
c) la desmovilización de la población 
d) la desaparición de todos los demás partidos políticos 
 
20. ¿En qué año se inició la guerra de la independencia? 
a) 1789 
b) 1808 
c) 1833 
d) 1492 
 
21. ¿Cómo se llamó a los que aceptaron la ocupación francesa y aplicaron sus nuevas normas? 
a) Persas 
b) Liberales 
c) Afrancesados 
d) Gabachos 
 
22. La 1ª Guerra Carlista se desarrollo entre los años... 
a) 1876-1878 
b) 1808-1814 
c) 1833-1839 
d) 1845-1876 
 
23. ¿Qué ocurrió el 2 de mayo de 1808? 
a) Se constituyeron las Cortes de Cádiz. 
b) Carlos IV abdicó en su hijo Fernando VII. 
c) El pueblo de Madrid se alzó en armas contra las tropas francesas. 
d) Se firmó el Tratado de Fontainebleau. 
 



 
24. La Ley Sálica... 
a) impedía reinar a las mujeres. 
b) impedía reinar a los hombres. 
c) impedía reinar a los niños. 
d) impedía reinar a los austracistas. 
 
25. ¿En qué se basaba la Restauración? 
a) En la Constitución de 1876 y en el turno pacífico de partidos. 
b) En la Constitución de 1812 y en el turno pacífico de partidos. 
c) En la Constitución de 1876 y en la Gloriosa. 
d) En la recuperación progresiva de las obras de arte destruidas durante la 1ª Guerra Carlista. 
 
26. ¿En qué consistía el caciquismo? 
a) En el turno pacífico de partidos. 
b) En la compra de votos. 
c) En permitir a los franceses atravesar España para conquistar Portugal. 
d) En una sublevación. 
 
27. ¿Cómo es el sufragio en la Constitución de 1812? 
a) Universal masculino para mayores de 25 años. 
b) Censitario restringido. Solamente podían votar un 1% de la población aproximadamente. 
c) Censitario. Solamente podían votar un 4% de la población aproximadamente. 
d) Universal para mayores de 18 años. 
 
28. ¿Cómo es el sufragio en la Constitución de 1845? 
a) Universal para mayores de 18 años. 
b) Censitario restringido. Solamente podían votar un 1% de la población aproximadamente. 
c) Universal masculino para mayores de 25 años. 
d) Censitario. Solamente podían votar un 4% de la población aproximadamente. 
 
29. El 19 de julio de 1873 se declaró... 
a) la 1ª República española. 
b) el Cantón de Cartagena. 
c) la 2ª Guerra Carlista. 
d) el Cantón de Torrevieja. 
 
30. Filipinas y Cuba se independizaron ... 
a) durante el reinado de Isabel II. 
b) durante el reinado de Fernando VII. 
c) en 1898, durante la Restauración. 
d) en la revolución de las dulces sonrisas. 
 
31. ¿Cómo se llaman los presidentes de la 1ª República española? 
a) Figueras, Pi y Margall, Salmerón y Castelar. 
b) Figueras, Castelar, Pi y Serrano. 
c) Espartero, Pi y Margall, Salmerón y Castelar. 
d) Figueras, Castelar, Pi y Margall. 
 



 
32. El golpe de estado que disolvió las Cortes de la I República lo lideró el General... 
a) Martínez Campos. 
b) Pavía. 
c) Pi i Margall. 
d) Serrano. 
 
33. ¿De quién era hija Isabel II? 
a) Alfonso XIII 
b) Fernando VII 
c) Alfonso XII 
d) Carlos IV 
 
34. El comienzo de la guerra de la Independencia se inició cuando... 
a) se aprobó la Constitución de 1978. 
b) se independizó Argentina. 
c) el pueblo de Madrid se levantó contra las tropas francesas. 
d) se aprobó la Constitución de Cádiz. 
 
35. ¿Cómo es el sufragio en la Constitución de 1837? 
a) Censitario. Solamente podían votar un 4% de la población aproximadamente. 
b) Universal para mayores de 18 años. 
c) Censitario restringido. Solamente podían votar un 1% de la población aproximadamente. 
d) Universal masculino para mayores de 25 años. 
 
36. Tras la muerte de Fernando VII los absolutistas apoyaban a... 
a) Napoleón Bonaparte. 
b) Isabel, hija del rey. 
c) Alfonso, nieto del rey. 
d) Carlos, hermano del rey. 
 
37. José I Bonaparte fue... 
a) rey de Francia. 
b) presidente de la Unión Europea. 
c) rey de Inglaterra. 
d) rey de España. 
 
38. En la Restauración reinó... 
a) Fernando VII. 
b) Alfonso XIII. 
c) Cánovas del Castillo. 
d) Alfonso XII. 
 
39. ¿Quién de los siguientes personajes protagonizó un golpe de Estado que provocó el Trienio Liberal? 
a) Ramón Sánchez Verdú 
b) Rafael Riego 
c) José María Torrijos 
d) Mariana Pineda 
 



 
40. ¿Cómo definía a España en relación a la religión, la Constitución de 1812? 
a) Un Estado confesional con la religión católica romana como única y oficial. 
b) Un Estado aconfesional con libertad de religiones. 
c) Un Estado laico. 
d) Un Estado tolerante con otras religiones, aunque era la católica la principal religión. 
 
41. El Sexenio Democrático llegó a su fin con el pronunciamiento de... 
a) Riego 
b) Martínez Campos 
c) Serrano 
d) Pavía 
 
42. El Tratado de Fontainebleau permitía... 
a) que las colonias en América se independizaran. 
b) que una mujer heredase el trono. 
c) que Ludovic I fuera rey de España. 
d) que las tropas francesas atravesaran España. 
 
43. Los dos líderes turnistas son... 
a) Cánovas y Sagasta 
b) Cánovas y Dato 
c) Cánovas y Prim 
d) Cánovas y Madoz 
 
44. Amadeo de Saboya sucedió a... 
a) Alfonso XII 
b) Fernando VII 
c) Isabel II 
d) Kerolos I "El grande" 
 
45. ¿En qué año nació Goya? 
a) 1808 
b) 1795 
c) 1780 
d) 1746 
 
46. Cartagena tuvo un papel destacado durante... 
a) Los levantamientos campesinos. 
b) el pronunciamiento de Topete. 
c) el movimiento cantonalista. 
d) la 1ª Guerra Carlista. 
 
47. ¿Cuánto duró la guerra de la Independencia española? 
a) Seis años 
b) Dos años 
c) Doce años 
d) Cuatro años 
 



48. El periodo en el que Isabel II no reinó por su edad fue conocida como... 
a) La Pepa 
b) La Gloriosa 
c) La monarquía 
d) La regencia 
 
49. ¿Qué hecho se dio en 1836 que forzó a la regente a aceptar la Constitución de 1812? 
a) El motín militar de la Granja 
b) El alzamiento del 2 de mayo de 1808 
c) La Vicalvarada 
d) La Asonada de la Villa 
 
50. ¿Quién ocupó la Regencia de la corona española entre los años 1840-1843? 
a) Francisco Serrano 
b) María Cristina de Borbón 
c) José I Bonaparte 
d) Baldomero Espartero 
 
51. Las rebeliones militares que pretendían derribar a los gobiernos españoles a lo largo del siglo XIX se denominan... 
a) vicalvaradas. 
b) pronunciamientos. 
c) alzamientos. 
d) algaradas. 
 
52. ¿Qué es "La Pepa"? 
a) La Constitución de 1869 
b) La Constitución de 1837 
c) La Constitución de 1812 
d) La Constitución de 1845 
 
53. ¿Con qué acuerdo acabó la 1ª Guerra Carlista? 
a) Pacto de Ostende 
b) Acuerdo de Madrid 
c) Abrazo de Vergara 
d) Constitución de 1812 
 
54. Durante la I República española hubo... 
a) Un presidente 
b) Cuatro presidentes 
c) Tres presidentes 
d) Dos presidentes 
 
55. Una república es... 
a) un sistema de gobierno en el que el jefe del Estado no es elegido por el pueblo, sino que es asignado siguiendo un 
sistema dinástico. 
b) un sistema de gobierno en el que el jefe del Estado es elegido por el pueblo. 
c) es un sistema de gobierno en el que la jefatura del Estado recae en una única persona. 
d) un sistema de gobierno muy público, es decir, sin jefe de Estado. 
 



56. Indica el orden cronológico correcto de los reinados españoles del siglo XIX. 
a) Fernando VII, Carlos IV, Isabel II, Alfonso XII, Amadeo I 
b) Isabel II, Carlos IV, Alfonso XII, Fernando VII, Amadeo I, 
c) Carlos IV, Fernando VII, Isabel II, Amadeo I, Alfonso XII 
d) Amadeo I, Isabel II, Carlos IV, Fernando VII, Alfonso XII 
 
57. ¿Qué es la Restauración? 
a) Época histórica después de la primera República española en la que se proclama a Alfonso XII como rey. 
b) Época histórica después de la primera República francesa en la que se proclama a Alfonso XII como rey. 
c) Época histórica después de la primera República española en la que se proclama a Alfonso X como rey. 
d) Época histórica después de la segunda República española en la que se proclama a Alfonso XII como rey. 
 
58. ¿Cómo se llama el documento que abolía la prohibición de reinar a las mujeres, proveniente de la Ley Sálica? 
a) La Santa Alianza 
b) La Pragmática Sanción 
c) El Manifiesto de los Persas 
d) El Pronunciamiento de Riego 
 
59. Una monarquía es... 
a) un sistema de gobierno en el que el jefe del Estado no es elegido por el pueblo, sino que es asignado siguiendo un 
sistema dinástico. 
b) es un sistema de gobierno en el que la jefatura del Estado recae en una única persona. 
c) un sistema de gobierno en el que el jefe del Estado es elegido por el pueblo. 
d) un sistema de gobierno muy público, es decir, sin jefe de Estado. 
 
60. ¿Qué acontecimiento hizo estallar la guerra entre EEUU y España en 1898? 
a) El desastre naval de Santiago 
b) La voladura del acorazado Maine 
c) El desastre naval de Cavite 
d) La independencia de Venezuela 
 
61. ¿Quién fue rey de España en 1874? 
a) Amadeo de Saboya 
b) Primo de Rivera 
c) Isabel II 
d) Alfonso XII 
 
62. ¿Quién fue proclamado rey de España por Napoleón? 
a) José I Bonaparte 
b) Alfonso XII 
c) Fernando VII 
d) Isabel II 
 
63. A la muerte de Fernando VII le sucedió... 
a) Godoy 
b) Fernando VIII 
c) Carlos V 
d) Isabel II 
 



64. La excusa que utilizó EEUU para entrar en guerra contra España fue... 
a) El hundimiento del Lusitania 
b) El atentado de las Torres Gemelas 
c) La explosión del Maine 
d) Ser eliminados del mundial de baloncesto 
 
65. ¿Quiénes se enfrentan en la obra de los fusilamientos del 3 de mayo? 
a) Españoles y franceses 
b) Franceses e irlandeses 
c) Alemanes y rusos 
d) Españoles y rusos 
 
66. La Pragmática Sanción... 
a) permitía el reinado de una mujer en España. 
b) evitaba que Carlos María Isidro fuera rey de España. 
c) Todas las respuestas son correctas 
d) abolía la Ley Sálica. 
 
67. ¿Cuál de las siguientes es el título de una obra de Goya? 
a) La familia de Fernando VII 
b) La rendición de Breda 
c) El coloso en llamas 
d) Saturno devorando a sus hijos 
 
68. Los Cien Mil Hijos de San Luis eran... 
a) las tropas absolutistas que trajo Fernando VII en su vuelta del exilio. 
b) las tropas liberales opuestas a Fernando VII. 
c) los electores del parlamento español. 
d) las tropas de la Santa Alianza que actuaron en España. 
 
69. ¿Qué sentido perdió Goya en sus años más avanzados? 
a) el oído 
b) la vista 
c) la gusto 
d) el olfato 
 
70. La Restauración Borbónica tuvo como figura organizadora más destacada... 
a) al General Serrano. 
b) a Antonio Cánovas del Castillo. 
c) al General Martínez Campos. 
d) al General Pavía. 
 
 
 
 
 
 
 
 



----------Clave---------- 
 

1. (a) 
2. (d) 
3. (a) 
4. (b) 
5. (c) 
6. (c) 
7. (b) 
8. (b) 
9. (b) 

10. (a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. (c) 
12. (b) 
13. (c) 
14. (b) 
15. (a) 
16. (d) 
17. (c) 
18. (c) 
19. (c) 
20. (b) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. (c) 
22. (c) 
23. (c) 
24. (a) 
25. (a) 
26. (b) 
27. (a) 
28. (b) 
29. (d) 
30. (c) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. (a) 
32. (b) 
33. (b) 
34. (c) 
35. (a) 
36. (d) 
37. (d) 
38. (d) 
39. (b) 
40. (a) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. (b) 
42. (d) 
43. (a) 
44. (c) 
45. (d) 
46. (c) 
47. (a) 
48. (d) 
49. (a) 
50. (d) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51. (b) 
52. (c) 
53. (c) 
54. (b) 
55. (b) 
56. (c) 
57. (a) 
58. (b) 
59. (a) 
60. (b) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

61. (d) 
62. (a) 
63. (d) 
64. (c) 
65. (a) 
66. (c) 
67. (d) 
68. (d) 
69. (a) 
70. (b) 


